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Ata da 2ª (Segunda) Sessão Ordinária do I Período Legislativo. Aos vinte e cinco  
dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e um (25.01.2021), às 
19h30min, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga 
Dantas de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 36 Tabira – PE, 
com a presença  dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a atual Constituição 
Municipal, Presidente Djalma Nogueira Sales, abriu a sessão cumprimentando e 
desejando boa noite a todos e em especial aos ouvintes das rádios 87,9 e 104,9. 
Logo após, solicitou que a Secretária colhesse as assinaturas dos Vereadores no 
Livro de Presença e na Folha de Frequência, ao que foi atendida. Em seguida, 
registrou a presença do Sr. Danta, Roberto, Socorro Leandro e do Ex Presidente 
da Casa Cosme Soares dizendo que é uma honra recebe-lo e ainda desejou boa 
noite a todos que acompanham através das redes sócias da Câmara Municipal de 
Tabira, bem como, registrou a presença do Advogado Dr. Adeylton. Em seguida, 
solicitou aos pares dispensa da leitura da Ata da Sessão Anterior, ao qual não foi 
dispensada, onde, a Secretária fez a leitura da Ata da 1ª Sessão que, após ser 
lida foi posta em votação, e foi recusada pelo Vereador Edmundo Barros por 
conter no final “Sessão Solene” e se tratava de “Sessão Ordinária”, o Presidente 
Djalma solicitou a Secretária que fosse corrigido, a mesma atendeu o pedido e fez 
a correção em tempo hábil, que logo após foi aprovada por unanimidade dos 
votos presentes e recolhida a assinatura de todos. Dando continuidade solicitou a 
leitura das correspondências recebidas e foram apresentados: Requerimento nº 
003/2021 – que requer do Secretário de Obras José Batista de Oliveira, 
providências acerca dos animais soltos nas ruas da cidade – Vereador 
proponente Kleber Paulino; Requerimento nº 004/2021 – que requer da Chefe do 
Executivo Exma Sra. Prefeita Maria Claudenice Pereira de Melo Cristóvão, 
extensivo ao Secretário de Obras José Batista de Oliveira no sentido, de dá 
continuidade do calçamento da Rua Antônio Campos Góes, seguindo na Rua 
Heleno Meneses, nesta cidade – Vereador proponente Eraldo Moura; 
Requerimento nº 005/2021 – requer da Secretária de Saúde a Srta. Genedy 
Siqueira Brito no sentido de informar a quantidade de vacinas  CoronaVac 
recebidas, bem como, o quantitativo de profissionais vacinados – Vereador 
proponente Socorro Veras; Requerimento nº 006/2021 – requer do Secretário de 
Obras e Urbanismo José Batista de Oliveira no sentido de restaurar as portar e 
fazer a pintura do Cemitério, colocando o nome “Cemitério da Comunidade do 
Brejinho” – Vereador proponente Socorro Veras; Moção de Aplauso nº 001/2021 – 
para Reginaldo Melo Médico Tabirense, por ter sido escolhido pelo Governo 
Alagoano para tomar a primeira dose da vacina CoronaVac – Vereador 
proponente Valdemir Nogueira do Amaral Filho; Moção de Aplauso nº 002/2021 – 
para Evandro Medeiros Costa pelo trabalho desenvolvido a frente do Ministério da 
Saúde no enfrentamento da COVID-19, testemunha ocular na operação 
Amazonas do SUS – Vereador proponente Valdemir Nogueira do Amaral Filho; e 
por fim leu a documentação do Ex Prefeito Sebastião dias Filho que, quando viu 
nas redes sociais por parte do Secretário de Finanças Gleydson Rodrigues, 
informando que havia recebido todas as contas do Município zerada sem nenhum 
recurso, Djalma completou que ficou preocupado e foi colher informações, pois 
sabe que nenhum dos Vereadores concorda com pessoas que “vende dificuldade 
para colher facilidades” e apresentou 33 (trinta e três) contas que foram deixadas 
recursos e que estava com os extratos das mesmas com data de 31 de dezembro 
de 2020 somando um valor de R$ 1.339.124,15 (um milhão, trezentos e trinta e 
nove mil, cento e vinte e quatro reais e quinze centavos), e falou aos Vereadores 
para pedirem informações a Prefeita se ela vai dá continuidade aos trabalhos que 
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ficaram por parte da gestão anterior e como será gasto esses recursos, em 
seguida solicitou que fosse entregue cópia do resumo das informações dos saldos 
aos Vereadores; Não havendo mais apresentações, o Sr Presidente convidou o 
Sr. Presidente Djalma solicitou do 1º Secretário que convocasse o primeiro orador 
da noite, no qual, foi convidado a fazer a uso da tribuna o Vereador Edmundo 
Barros, iniciou saudando a todos presentes, ao Presidente Djalma, Vereadores  
da casa, Funcionários do Poder Legislativo e a todos que acompanham nas redes 
sociais, disse que era uma satisfação está de volta ao plenário principalmente 
para prestar esclarecimentos a sociedade, pois é para isso estão aqui para 
defender o município. Em seguida, disse que queria fazer um pacto com os 
Vereadores se cada um estiver com o mesmo pensamento em ver uma Tabira 
diferente, no caminho certo, colhendo bons frutos e completou dizendo, que se a 
Prefeita não cumprir seu papel, ele será o primeiro a está do lado deles, que é 
prova de quem está realmente para fazer a diferença e não para fazer picuinhas 
brigando e que estão para defender os interesses do povo. Comentou sobre a 
apresentação do Presidente com as informações dos saldos em conta que ex 
prefeito havia deixado, e chamou a atenção como é que uma pessoa dessa fica 
com dinheiro nas contas e fica com a quantidade de débitos e passou para todos 
presentes que o ex Prefeito havia feito um parcelamento junto com a CELPE que 
por sinal estava todo em atraso de um débito de quase quinhentos mil reais uns 
quatrocentos e vinte quatro mil, e passou para o líder da oposição para que ele 
observasse como é que uma pessoa deixa dinheiro em caixa e fica com o FPM 
pagando jurus e também passou para o líder da oposição para verificar, e 
completou falando do PASEP que foi arrecadado e não foi repassado, questionou 
que não entendia que ao invés de esta em conta deveria pagar o que devia e 
passou para o líder da oposição para ele tomar conhecimento do que está se 
passando. Agradeceu a todos os funcionários do Executivo em torno de 480 
concursados que estão se esforçando para atender, por que, precisa do dobro de 
funcionários trabalhando no município e que infelizmente não tem como contratar 
por não ter recurso, enquanto não colocarem as coisas nos devidos lugares e 
aproveitou para pedir desculpas as promessas que haviam feito por que já eram 
para estar contratados e por não terem recursos não adiantava contratar e no final 
do mês ter que demitir por não ter dinheiro. Ainda parabenizou todos os Garis que 
estão trabalhando com ar de riso, com boa vontade e todos aqueles que 
realmente querem fazer a diferença em tirar a cidade desse buraco, e que por 
isso que está para colaborar dentro do possível, dando sua parcela de 
contribuição no desenvolvimento do nosso município. Finalizou, pedindo ao 
Presidente que verificasse a questão dos gabinetes, pois havia recebido um 
telefonema da recepcionista da casa que tinha uma pessoa lhe aguardando e que 
não pode atender pois, não tinha onde, e por essa razão pediu ao Presidente que 
fizesse sorteio já que não tem lugar suficiente para  todos  e que um usasse o 
local do outro, mas que reversasse  e que desse um bom atendimento a todos e 
que tinha certeza que Vianey, Ilma, José Carlos e Valdemir não farão questão 
disso que fique 2 ou 3 em um local. Por fim, agradeceu e desejou boa noite e até 
a próxima se Deus permitir; Em seguida, convidou o Vereador Edilson Oliveira 
da Silva, que se absteve por estar com problema na garganta; Em seguida usou 
a tribuna a Vereadora Ilma Soares, que iniciou desejando boa noite a todos, e 
mencionou o que Edmundo havia dito, que é uma felicidade está mais uma vez 
fazendo parte dessa casa e disse que queria combinar com os demais vereadores  
para ajudarem na administração de Tabira que depende de todos não só da 
Prefeita dona Nicinha. Pediu ainda, união e disse que é o que sempre pede e 
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completou dizendo que, se querem ver uma Tabira diferente, uma Tabira melhor 
então todos têm que se unir, ficar junto com a Prefeita e fazer o melhor. E fez uma 
pergunta: o que é o melhor? E respondeu dizendo, que é ter grandeza todos têm 
que ter grandeza em admitir que está bom e que com pouco tempo que a Prefeita 
está na administração já se vê uma melhora, vamos aplaudir quando isso 
acontecer, não é porque votamos em A ou B que vamos dizer que está feio ou 
está errado, mas que está sendo feito um bom trabalho. E completou dizendo que 
queria que a oposição reconhecesse isso, quando fosse necessário e que 
aplaudisse e quando errasse falaria por que é para isso que estão aqui, e disse 
queria que eles tivessem grandeza e pediu que eles olhassem por Tabira que 
fizessem diferente que corrigirem os erros e ajudassem no que for preciso. E 
disse mais, que são os vereadores que podem fazer isso, porque ela sozinha não 
vai fazer, e se todos se empenharem iremos ajudar para fazer um Governo 
diferente, uma Tabira melhor, como foi prometido ao povo. Finalizando, disse que 
estava aqui e que todos se empenhassem, que fossem a luta porque quem ganha 
é Tabira, e pedir que deixassem de picuinhas, mencionando o que Edmundo 
Barros tinha dito, completou dizendo que chegou a hora de fazer alguma coisa 
por Tabira, disse que acreditava que iria receber muitos elogios, e que confiava 
em Dona Nicinha, e que Tabira tem jeito, só dependia de nós tabirenses, 
agradeceu e desejo boa noite a todos; Na sequência, foi a tribuna o Vereador 
Vianey Justo, iniciou desejando boa noite ao Presidente, aos demais vereadores 
e a todos os que estavam assistindo através das rádios e de internet. Disse que 
mais uma vez estava de volta ao plenário para fazer o que o povo tinha colocado, 
para representá-los. Mandou um abraço para o amigo Zé ao amigo Lola no sítio 
Cajazeiras que também estavam ouvindo através da rádio, bem como, mandou 
um abraço ao ex-vereador Sebastião Ribeiro no qual é amigo e compadre e que 
completou nova data neste final de semana e disse mais que tem certeza que ele 
é uma pessoa muito especial para o povo de Tabira, por isso recebesse seu 
abraço e os seus comprimentos por ele ser um bom homem. Falou do que o 
Presidente havia dito sobre os recursos que tinham sido deixados nas contas do 
município, mas que gostaria de dizer ao Presidente que o ex Prefeito de Tabira 
deixou um parcelamento do PASEP nos meses de outubro, novembro e 
dezembro de 2020, no qual, passou para os demais vereadores e disse, por que 
tanto dinheiro na conta e não pagou esse parcelamento, que em novembro era de 
trinta e oito mil setecentos noventa e um reais e três centavos, em novembro foi 
de trinta e oito mil, oitocentos e dezesseis reais e cinquenta e oito centavos e 
dezembro esse parcelamento foi no valor de vinte e nove mil quatrocentos e 
oitenta e oito reais e oitenta e cinco centavos, completou dizendo que não 
entendia por que se dinheiro em contas ter feito o parcelamento dessa natureza, e 
passou para os vereadores da oposição para que eles observassem o que ele 
estava falando e se era verdade .Aproveitou e falou que na casa de apoio lá em 
Recife já foi trocado gelágua, pois o que tinha lá infelizmente não dava para o 
povo beber água. Mandou um abraço para o pessoal da Borborema, e disse que 
visitou a comunidade no domingo prestigiando o jogo de futebol feminino com as 
equipes da Borborema e da cidade de Maturéia e completou dizendo que o 
pessoal da Borborema ganhou de 5 a 1, e que foi uma grande partida e 
parabenizou eles. Finalizou, mandando um abraço ao Secretário de Obras e o 
comunicou que lá na Borborema tem três pontos de esgotos que precisam ser 
resolvidos, que são 2 na Rua Nova ao lado do campo e outro próximo à casa de 
Dona Neide e que já havia conversado com o Secretário de Obras e que o 
mesmo confirmou que já tinha ido ao local visitar e que iria tomar as providências. 
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Por fim, comentou, mencionando o que Edmundo já havia dito sobre os 
gabinetes, e pediu ao Presidente uma posição, para que eles pudessem usar 
seus gabinetes. Desejou boa noite a todos e agradeceu; Em seguida o 1º 
Secretário registrou a presença do Vereador José Carlos, que não fez uso da 
Tribuna e convidou o Vereador Valdemir Filho, mais antes, o Presidente Djalma 
Nogueira informou para os vereadores que a questão de gabinete que é assunto 
interno e que podem procurá-lo ou se quiserem poderiam se reunir após a sessão 
ou em qualquer dia, que ele estaria à disposição, inclusive que poderia vir até a 
Casa, onde ele fica das 8 horas da manhã até 1 hora da tarde, que está 
guardando todos os vereadores e que a casa é do povo e em especial dos 
vereadores, e que eles não precisam ser convidados para entrar na casa, e que 
os gabinetes já estão resolvidos que inclusive já está com as placas, e como os 
colegas não vem na casa não puderam perceber que foi dividido, e  completou 
dizendo, que como só tem seis disponíveis, dividiu por partido um para o PT, um 
para o REDE, um para o PSB e três para o MDB, e repetiu que isso é assunto 
interno que podem procurá-lo e que está trabalhando de forma pacífica, que não 
tem picuinha como foi comentado e todos trabalham para o bem dos vereadores e 
da população e que está disposição, aberto ao diálogo, e qualquer outra questão 
que queiram saber em relação da casa podem procurá-lo a todo momento, e 
pediu que constasse em ata todo discurso do vereador Vianey Justo; já na tribuna 
o Vereador Valdemir Filho, iniciou desejando boa noite a todos, ao Presidente ao 
qual saudou os demais Vereadores e as representantes da ala feminina Ilma 
Soares e Dona Socorro Veras a qual saudou todas as mulheres presentes, e 
também desejou boa noite a todos os seguidores das redes sociais, e comentou 
que é até bom o que o Presidente havia falado sobre os gabinetes porque a partir 
de agora já sabe que tem gabinetes disponíveis. Deu os parabéns ao seu pai que 
completou 67 anos desejando muita saúde e paz que Deus o desse muitos anos 
de vida, mandou ainda meu abraço e os parabéns ao grande amigo Sebastião 
Ribeiro que havia completado ano, e falou das moções de aplausos para o Dr. 
Reginaldo Melo por ter sido o primeiro médico Tabirense a tomar a vacina contra 
o Coronavirus em Alagoas e a Evandro Medeiros que desenvolveu um grande 
trabalho no Ministério da Saúde em relação ao Coronavirus e qisse que eles são 
Tabirenses que engrandecem nossa terra. Em seguida pediu a Secretária que 
constasse em ata e que fizesse uma moção de aplauso a Dr. Alan Xavier que 
completou 1000 cirurgia de cataratas em Tabira e também uma moção de 
aplausos a clinica SAMED que é ambiente a qual realizou as cirurgias, pediu 
também para mandar uma moção de pesar a família de Elvira Josefa Pessoa do 
Bairro da Jureminha e que Deus dê conforto a família, pediu ainda que fosse 
mando Indicação a secretaria da Agricultura para ser feito os banheiros do Curral 
do Gado e que havia falado com o Secretário da Fazenda Gleydson Rodrigues e 
que o mesmo estava providenciando, e que infelizmente a prefeitura não tem 
esse recursos e que se Deus quiser irá aparecer, e pediu que fosse feito também 
uma indicação que na Rua que ele mora estão colocando fogo num terreno e 
pediu que visse essa questão para penalizar alguém que esta colocando o fogo 
ou responsabilizar o dono do terreno, e pediu que fizesse um requerimento para o 
Secretário de Obras para providenciar a limpeza do Bairro Vitorino Gomes a 
questão da quadra e das luzes, e pediu para a secretária esses questionamentos 
as pessoas responsáveis. E falou que esta vendo uma oposição forte, e disse que 
era bom, que a oposição tem que trabalhar, tem que funcionar, ainda em suas 
falas, falou que existe programas de rádios que batem na mesa com 25 dias que 
num dá nem 20 dias de Governo, e apresentou uma relação de Médicos 
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especialistas do hospital como Ginecologista e Obstetrícia com Dr. Pedro 
segunda, quarta e quinta, Dr. Gilson Brito com Neurologia no dia 13 e 19 de 
fevereiro, Dr. Renan todas as segundas-feiras, bem como apresentou os médicos 
de todos os postos de saúde o do Riacho do Gado Dr. Allan, no Centro I Dr. 
Alexandre Simões, no Brejinho Dr. Eduardo Sampaio, na Borborema Dr. João 
Paulo que foi um pedido muito forte da população, no João Cordeiro Dr. Luciano, 
no Bairro de Fátima Dr. Cleiton, na Caixa D'água Dr. José Ângelo, no Bairro de 
Fátima próximo ao antigo Fórum Dr Maurício, na Ilha do Rato Dr. Pedro Tiago, na 
Granja Dr. Romulo e Vitorino Gomes Dr. Iago, e reforçou que só estava falando 
nisso por que estava vendo as cobranças que em 25 dias de governo e que estão 
com a maior vontade de fazer, e todos os dias vão postar nas redes sociais que é 
o único meio de imprensa que se tem hoje e que as redes sociais nos mostra que 
temos três médicos neste hospital e que isso é a vontade de fazer, falou ainda 
que algumas mulheres quando precisavam de um ginecologista tinham que ir 
para Afogados e que hoje temos, e completou dizendo que por isso ver pessoas 
que criticam, criticam e criticam o que em 8 anos não tinha um médico no hospital 
e fechava a boca, não batia em mesa e não falava nada, e hoje só acha forma de 
criticar, e disse, cobrem o certo, sejam oposição, batam nas mesas, mais tenham 
paciência, e que ele será a pessoa que mais vai cobrar as cirurgia, e aproveitou o 
momento e para dizer que falou com Dr. Silvio Ribeiro que quer que o hospital de 
Tabira faça cirurgia e nesse momento esta sem bloco cirúrgico, mais que vão 
conseguir com fé em Deus e por que tem os profissionais para trabalhar, e citou 
que temos Dr Silvio Ribeiro Cirurgião,  Dr. Pedro Médico Obstetra, nós temos Dr. 
Mauricio que é Anestesista. E falou novamente, que via uma pessoa bater na 
mesa dizendo que jogaram equipamentos de saúde, enquanto as pessoas 
passaram 8 anos dizendo que não tinha e estava na garagem um equipamento de 
raio-x odontológico, disse que não era ele que estava dizendo ou inventando 
histórias, e que havia saído no blog de Magnos Martins e que ninguém bateu na 
mesa para reclamar de dinheiro público, dinheiro do povo jogado fora e qye 
tinham no hospital fichas de pessoas que foram jogadas fora que ficaram sem o 
acompanhamento. Finalizou pedindo para terem responsabilidade e cuidar do 
dinheiro público, e não cuidar dos interesses próprios que tem muitas pessoas só 
pensam neles e só sabem criticar. E por fim, falou da vacinação que foram 133 
pessoas vacinadas da ala da COVID, Hospital, Laboratório, raio-x, 14 dentistas, 
12 enfermeiros e 12 técnicos, totalizando a 171 pessoas vacinadas,  disse queria 
que viesse 20 mil, 30 mil doses para vacinar todos, e acabou dizendo que está às 
ordens e desejou boa noite e que fiquem com Deus. A seguir, usou da tribuna a 
Vereadora Socorro Veras, que iniciou desejou boa noite ao Presidente, aos 
Vereadores da oposição e situação e a senhora vereadora Ilma Soares e disse do 
prazer uma honra de compartilhar essa representação feminina na Casa 
Legislativa, aos funcionários da casa, ao público presente em nome de Socorro 
Leandro e Jessica que são companheiras de partido e um boa noite especial a 
todos os filiados e filiadas do seu partido, e mencionou que partido que é militante 
do partido desde os seus 16 anos e tem a honra de representá-lo nesta Casa 
Legislativa, e desejou um boa noite especial aos tabirenses que acompanhavam 
através das rádios e das redes sociais. E mencionou que nos discursos de Ilma e 
Edmundo trouxeram reflexão de união, companheirismo, solidariedade entre os 
pares e disse que comungava da mesma intenção, e disse que da mesma forma 
a oposição tem esse pensamento e que gostaria que a gestora do Dona Nicinha 
também tivesse com os vereadores da oposição, que tivesse a grandeza de 
convidá-los Para participar do seu mandato e mencionou a Valdemir que são 25 
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dias de Mandato e que ainda não foram chamados pela Prefeita para terem uma 
conversa e gostaria que fizesse essa grandeza por parte dela. Aproveitou e 
agradecer o convite que recebeu da comunidade do Sítio Poço Dantas onde 
participou na última quarta-feira da novena do Padroeiro São Sebastião, e disse 
que mesmo em tempos de pandemia a comunidade ainda é fervorosa pela fé, 
agradeceu em nome da companheira Deusinha Santos e parabenizou a 
comunidade pelo evento. Aproveitando ainda falou dos requerimentos que havia 
pedido um para o Secretário de Obras em nome dos líderes da comunidade que 
haviam pedido o reparo, pintura do prédio do Cemitério Público, e no outro 
requerimento para a Secretária de Saúde que informasse o quantitativo, no qual 
Valdemir já havia informado sobre as vacinas e que queria por escrito, para dar 
conhecimento aos vereadores sobre o quantitativo de vacinas recebida do 
CoronaVac e o nome dos profissionais que já foram vacinados. Falou da Emenda 
Parlamentar do Deputado Carlos Veras, e que tinha informações que esse valor já 
se encontra em conta para a construção da pista de Cooper que liga Tabira 
Riacho do Gado, e disse que foi um pedido da emenda do Deputado Carlos Veras 
no valor de R$ 300.000,00 (trezentos mil), e disse que sabia que esse valor não 
dava para finalizar a obra, e pediu que o Secretário de Obra falasse o que era 
preciso que eles irão cobrar, irão correr atrás de mais recursos, para que essa 
obra seja executada, e disse que é um pedido tanto dela quanto do Vereador 
Kleber Paulino ao Deputado Carlos Veras. Disse ainda que havia conversado com 
uma companheira que reside na comunidade do sítio Morcego que a água de 
beber não está sendo ligada, porque assim que a água é ligada para o grupo que 
e que as pessoas vão buscar e pediu atenção ao Secretário de Agricultura Joel 
Mariano, que também reside na comunidade pois ele sabe da realidade da 
população, do Agricultor, principalmente a mulher do campo que atravessa a seca 
e precisa de água para beber, então pediu que ele solucionasse  com carinho a 
demanda do Sítio Morcego. E por fim, falou que no final de semana haviam tido 
várias manifestações nas redes sociais contra o Presidente da República nobre a 
vacina e pelo fim do auxílio emergencial, e mencionou sobre o auxílio emergencial 
que as pessoas mais pobres clamam pela volta do mesmo e que é solidária e que 
essa manifestação foi feita contra Bolsonaro, contra todo o retrocesso, contra todo 
o desmonte que o governo vem fazendo com a classe trabalhadora e que não 
podemos ficar calados diante de um Governo que vem destruindo e que vem 
fazendo desmonte de todas as políticas públicas e que tem que unir forças, 
porque juntos são mais fortes para lutar em defesa do nosso povo, da nossa terra, 
da querida e amada Tabira; Na sequência, fez uso da palavra o Vereador Kleber 
Paulino, que iniciou saudando a todos o Presidente Djalma Sales, os Vereadores 
e manou um alô para Pajé que estava na escuta, ao seu primo Afonso Paulino, a 
todos no Riacho do Gado, que também estavam na escuta, saudou também o ex 
Vereador Cosme Soares, Zé Luiz ao qual saudou a todos. Agradeceu a Socorro a 
noticia, que o Tabirense Deputado Federal ter conseguido essa emenda 
parlamentar de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais), para a pista de cooper, que 
vai ligar Tabira a Riacho do Gado, e que já teve o privilégio de receber o fórum 
novo, e se Deus quiser irá receber uma faculdade, e mencionou que o setor 
imobiliário esta crescendo para o lado de Riacho de Gado, e mencionou que 
poderiam discutir com a chefe do Executivo, como podem fazer de contrapartida 
para ajudar ao Município ou veria com os Deputados Estaduais e Federais para 
arrumar mais recursos para terminar a obra. E pediu a Secretária para mandar ao 
Secretário de Obras no sentido de mandar podar as árvores da Avenida Antônio 
Pereira Amorim, a partir do bar de Val até a delegacia e aproveitou para falar do 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/59-20240125100523.pdf

assinado por: idU
ser 283                     



 

 

 

 
Página 7 de 10 

lixo que estão colocando as bolsas nas arvores novamente e pediu ao vereador 
Edmundo Barros para fazer uma campanha educativa, que visse com o diretor da 
coleta de lixo. E falou também dos animais soltos que esta do mesmo jeito 
próximo ao Bar do arroz, e disse que inclusive ia tendo um acidente e que 
também tem muitos animais soltos próximo ao Cural do Gado e que visse com o 
Secretário de Obras e que trouxesse uma resposta na próxima sessão para saber 
quem esta responsável de tirar esses animais, e quanto é a multa. E falou do 
Requerimento que havia feito para a Secretária Genedy e a mesma mandou 
resposta que a ambulância estava sem pneu e que estava em manutenção, que 
havia virado e ele disse que a ambulância tinha funcionado ate o dia 31 e que 
estava em perfeitas condições e já que a secretária vai fazer manutenção como 
respondeu no oficio então, estará no Riacho do Gado. Disse falou sobre as 
críticas de que tem gente batendo na mesa que ele também queria saber quem 
era que estava batendo na mesa porque não se pode só elogiar como também 
tem que criticar, ainda falou das críticas sobre Sebastião, com tantas críticas que 
tem e ele como líder da oposição e que já foi líder do governo, nunca se viu no 
Brasil sobre a saúde em que sempre tem falhas, falou que Sebastião ainda 
reformou o hospital os postos de saúde que aqui não tinha e que todos sabiam 
que era um cabide de emprego que alugavam as casas e montava os postos nos 
bairros como Vitorino Gomes, Bairro de Fátima e que ele acabou com isso, que 
deixou uma usina de asfalto, é raro aqui no município. Aproveitou e falou ao 
Vereador Everaldo Moura que ele não fala em gestores passados que gosta de 
falar para frente e que se Deus quiser e Nossa Senhora Aparecida vão deixar 
todos vivos, pois essas promessas e acertos ele vai torcer que dê certo e ele vai 
cobrar, falou ainda da casa de apoio que não viram como era antes, que até para 
tomar banho tinha que ser de mangueira e que tinha ratos, baratas, as portas sem 
fechar e a rua esquisita. Outra coisa também que ele disse foi sobre os veículos 
que o município deixou, falou da Guarda Municipal é reconhecida em quase todo 
o e que participou da gestão passada e que não vai dizer que foi tudo as mil 
maravilhas, que teve seus acertos e suas falhas, e disse que só estão querendo 
colocar pedras e não estão querendo vir com muitas propostas e só atingir o 
gestor passado e ele como Vereador se for bom para o município ele esta junto. 
Deu os parabéns sobre a limpeza do Canal da Granja. E solicitou a Secretária um 
requerimento sobre a passagem molhada ao Secretário de Agricultura, na sangria 
da Barragem do Travessão que quando chove os moradores ficam ilhados e que 
se Deus quiser o governo irá atender, agradeceu e desejou que todos ficasse com 
Deus; Djalma pediu para constar em ata todo o discurso do vereador Kleber 
Paulino, e ao Primeiro secretário que convocasse o próximo orador; Foi 
convidado para fazer o uso da tribuna o 2º Secretário, Vereador Eraldo Moura, 
iniciou saudando o presidente Djalma em nome dos demais vereadores, registrou 
a presença do ex-presidente da casa Cosme de Binha, saudou todos os tabirense 
e demais pessoas da região, e em nome do seu compadre saudou todos os 
moradores do Povoado da Borborema e da zona rural. Falou que era o primeiro 
requerimento em nome dele, onde pedia apoio de todos os vereadores, inclusive 
do líder da situação do Vereador Edmundo, dizendo que na Rua Antônio de 
Campos Góes, que ela já é pavimentada, mas que falta um pedaço para ser 
calçada, que seria em torno de 50 a 80 metros, e pediu que fosse encaminhado 
ao Secretário de Obras e para a Prefeita. Falou em termos de saúde, que viu que 
a Prefeita já está a 20 ou 25 dias e que a população sonha por melhoras, e falou 
sobre o bloco cirúrgico, que as mulheres grávidas, chegam para ganhar menino, e 
que estão sendo transferidas para Afogados ou para Arcoverde, e pediu ao 
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Vereador Valdemir, providências, pois já havia sido uma promessa de governo e 
que não olhasse para o passado que olhasse para o presente, para o futuro e que 
tentassem fazer com que a prefeita faça uma a sala, por que não se sabe até 
quando a pandemia vai durar e pediu a Deus que ela acabasse logo. Dando 
sequência ao seu discurso, falou a respeito da batida de mesa que ele como 
Vereador irá bater muitas vezes para defender a sociedade, no que for de saúde, 
educação, que é um direito, que se for para bater irá bater para serem tomadas 
as providências, e completou dizendo que tem que agir para desocupar o bloco 
cirúrgico, parabenizou pela quantidade de médicos no hospital, e que visse quem 
está atendendo se todos têm capacidade, pois em dias anteriores havia ocorrido 
falhas de alguns profissionais, para que não ocorresse algo sério com nenhum 
dos paciente. Falou ainda das questões dos empregos que foram muitas 
promessas e que sabem da situação que tem muita gente desempregada, que é 
em todo o Brasil,  que os municípios do Brasil passam por dificuldades e que não 
é só em Tabira. Aproveitou ainda e falou do recurso que ficou em caixa e dos 
débitos anteriores que os prefeitos passados deixaram dívidas para os outros, 
mencionou um ditado “que quem casa com a viúva tem que assumir os filhos”, e 
que todo mundo sabe que tem dívidas de INSS e que quando Sebastião assumiu 
ficou dívidas para ele na época, que o mesmo vinha pagando, aproveitou e 
mencionou o que havia ficado me caixa no valor de R$ 1.339.000,00 (um milhão, 
trezentos e trinta e nove mil), e disse que não estava para mentir. Pediu que não 
falassem do passado e sim, do presente e do futuro que pensassem na saúde, 
melhorar a Educação e mencionou sobre os esgotos estourados, que o problema 
vem de antes com a FLAMAC, que foi R$ 17.000.000,00 (dezessete milhões), fez 
algumas perguntas, se tivesse sido feito quatro lagoas e tivesse tudo certinho os 
esgotos estariam derramando no canal? Não estaria. Se tinha esgoto estourando 
nas ruas? Também não. Se pegarmos o ano bom de inverno sentirei pela 
população que há dificuldade nos esgotos estourando e o Secretário de Obras irá 
ter um pouquinho de dor de cabeça, aproveitou e pediu que corressem atrás de 
resolver os problemas falando ao líder da situação Edmundo, que pedisse a 
Prefeita que tem acesso a Fernando Bezerra Coelho que é Senador de grande 
influência em Pernambuco e no Brasil, que o filho dele é um dos homens fortes na 
CODEVASF, que tente solucionar esse problema de saneamento básico de 
Tabira, ou vai passar mais de 10 ou 20 anos com esse problema, que em tempo 
de chuva. Disse que aquelas áreas baixas muitas pessoas já haviam ligado os 
canos de suas casas, nos canos da FLAMAC sem a obra ter sido concluída e que 
não foi pelo dinheiro, pois tinha dado para ter terminado já que se tratava de R$ 
17.000.000,00 (dezessete milhões), e pediu que os vereadores cobrassem. Falou 
do pedido do líder da oposição Kleber Paulino, sobre a passagem molhada lá da 
Serrinha, que realmente seja feita. E mencionou que vai enviar um ofício para 
Secretaria de Administração, pois quer saber os valores de cada passagem 
molhada, que Joel Mariano na época era de dentro e disse que tinha conseguido 
pelo Pro Rural e lá no Sitio Aroeira, estão pedindo já que nunca foi feita, que por 
isso iria mandar o ofício para saber dos gastos de cada passagem molhada e que 
a da Aroeira não existe, e disse vai visitar uma por uma das 12, convidando os 
vereadores para irem com ele, finalizando dizendo que se depender de ir atrás de 
emendar, se o município não tiver, eles atrás de Deputados para conseguir. 
Concluiu se despedindo e desejando boa noite a todos; Na sequência o Vereador 
Valdemir Filho pede uma parte para saber de quem era competência de fazer as 
passagens molhadas, se era a prefeitura ou Joel Mariano que na época era 
secretário ou vice? E Eraldo esclareceu que não era vereador na época e que  
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Joel era muito ligado as Associações e que as passagens molhadas foram 
concebidas pelo Pro Rural e por isso quer saber quanto foi gasto em cada uma, 
por que lembra, que quando ia lá para o sítio Aroeira não existia passagem 
molhada e ele como Vereador agora, também os Tabirenses não podem deixar 
passar. Valdemir voltou a falar que queria saber quem era o responsável na 
época porque ele não poderia cobrar de uma pessoa, pois queria saber se era 
pela prefeitura ou pela associação? E Eraldo respondeu que era pelo Municipio, 
que por isso quer saber dos gastos, que era da gestão 2008/2012. Em seguida, 
Djalma disse que achava que era da competência de Joel que na época era 
Presidente do Conselho Rural e foi pela CODEVASF, que acreditava que fosse 
com ele, mas essa informação a secretária da casa irá enviar um oficio. Valdemir, 
comentou que questionou para não culpar alguém que não deve. E por fim, 
Djalma pediu para secretária que constasse em ata o todo discurso do Vereador 
Eraldo Moura, Fez o uso da palavra o 1º Secretário, o Vereador Pipi da Verdura, 
que iniciou desejando boa noite a todos os ouvintes das rádios que transmite a 
sessão, aos colaboradores da casa, aos presentes e aos vereadores. Disse que 
estavam muito feliz, pois havia recebido um telefonema à tarde da Secretária de 
Educação do Município e Gestora do Polo, e que está para ser construído, que 
tinha a satisfação, mas que primeiro queria agradecer a Deus por essa notícia e 
disse que ficou muito feliz em saber que a primeira parcela de mais de 2 milhões 
já está disponível para construir a escola, e completou que como todos sabem, 
educação é o futuro da nossa geração, geração que vai precisar de educação e a 
escola é quem muda a sociedade, completou dizendo que ficou muito feliz com 
tantos colaboradores que tinham por trás dessa articulação, e pedi o 
reconhecimento de todos e o Articulador que conseguiu, o nosso Deputado Carlos 
Veras, ainda mencionou da participação do Deputado na pista de Cooper que liga 
Tabira Riacho do Gado, disse que queria dar o reconhecimento a ele que 
juntamente com outros líderes e pessoas da sociedade, colaboradores, doadores 
de terreno como Paulo Nogueira Barros, mas que precisava dar esse testemunho 
da capacidade do nosso deputado, e que os dois milhões já estava em conta, 
pronto para iniciar a obra. Falou ao presidente da capacidade que ele tem de 
conduzir as sessões, e comunicou aos vereadores que temos propostas de lutar 
por Tabira. Mencionou a importância de Eraldo Moura em pedir recursos. E falou 
que sabe que toda essa luta que tiveram também teve e de outras lideranças do 
Governo Federal, que é onde tem recurso no Governo Federal. Por fim, 
parabenizou os tabirenses e disse que é através da educação que vamos mudar 
a sociedade, agradeceu a todos. Logo depois, o Presidente o Sr. Djalma das 
Almofadas, pediu a Secretária que registrasse em ata todo discurso do 1º 
Secretário Pipi da verdura, bem como pediu a ela que encaminhasse um 
requerimento para Compesa no sentido de ligar a água do sítio Pocinhos dos 
Nunes, que há bastante tempo enfrente as dificuldades no abastecimento, que é 
através de um poço artesiano e que ocorrem desavenças e questionamentos, e 
que há muito tempo a câmara tenta resolver a situação e o Executivo também, e 
que hoje eles têm a oportunidade de ter água encanada em suas casas, pois a 
obra foi concluída, os canos já foram colocados que só depende da Compesa 
para ir ligar, pediu ainda que ela fizesse o requerimento em nome de todos os 
vereadores, pois ficaria mais forte o pedido e que eles pudessem estar fazendo 
esse serviço sempre voltado para a população, finalizou desejou Boa noite em 
especial a Edson que estava no Espírito Santo acompanhava através das redes 
sociais e também a Pajé e a todos que assistiam e ouviam através das rádios, 
parabenizou a imprensa da casa, pelo excelente trabalho na pessoa de Rayane, 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/59-20240125100523.pdf

assinado por: idU
ser 283                     



 

 

 

 
Página 10 de 10 

que tem divulgado os trabalhos dos Vereadores do Poder Legislativo e 
parabenizar todos os pares pelo excelente discurso, que foi muito produtivo e 
declarou encerrada a sessão e que todos tenham uma boa noite e marcou a 
próxima sessão que será no dia 01 de fevereiro e determinou que todo o ocorrido 
fosse lavrado em forma de Ata, que será assinada por quem de direito e por mim 
e que a redigi Rosilda Espindola Pereira – Secretária, e encerrou a sessão. 
Tabira, 25 de janeiro de 2021. 
 
Presidente: Djalma Nogueira Sales _____________________________________ 

1º Secretário: Valdeir Tomé da Silva ____________________________________ 

2º Secretário: Antônio Eraldo Costa Moura _______________________________ 

Ver. Maria do Socorro Veras dos Santos Monteiro _________________________ 

Ver. Gabriel Kleber Paulino de Melo ____________________________________ 

Ver. Edilson de Oliveira Silva __________________________________________ 

Ver. José Carlos Menezes __________________________________________ 

Ver. Edmundo Dantez Cordeiro Barros  ________________________________ 

Ver.Ilma Rocha Cordeiro de Souza ___________________________________ 

Ver.João Vianey Bezerra Justo ______________________________________ 

Ver.Valdemir Nogueira do Amaral Filho _________________________________ 
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